

经济全球化与自由贸易的浪潮滚滚向前永不停歇

博鳌亚洲论坛开幕式传递新信号

[世界大势] 自由贸易浪潮不可阻挡

"开幕式充分释放了我国政府坚定支 持和积极融入全球化的信号。如果用一个 词来形容我的感受,那就是'鼓舞人心'!" 走出会场,澳门中小企业协进会理事长 区宗杰兴奋地说。

环顾当今世界,全球经济增长依然低 迷,"黑天鹅"事件频出,贸易保护主义沉渣 泛起,经济全球化似乎走到了一个艰难的 十字路口。

"全球化的过程当中只有赢家没有输 家,实际上大家都是全球化受益者,只是, 受益程度不同。"新加坡荣誉国务咨政吴作 栋说,所谓"输家"只不过受益慢一点,相对 来说有一些滞后。"现在很多人把注意力放 在全球化的消极面上,想逆全球化、去全球 化,我认为全球化是不可能被阻止的。"

"过去40年,贸易一直推进全球化的 发展,而全球化又成为全球增长的一个驱 动力。"亚洲开发银行副行长格罗夫说。

面对经济全球化带来的机遇和挑战, 中国选择了充分利用一切机遇,合作应对 一切挑战,引导好经济全球化走向。

"捍卫经济全球化,中国表现出了扛大 旗者的姿态。"金砖国家新开发银行副行 长、首席财务官莱斯利·马斯多普评价道, 中国政府已经做好准备在全球化和自由贸 易方面扮演领头羊角色。

3月的博鳌,海风轻抚。涛声椰影间,参会的1700多名代表深刻感受 到了经济全球化与自由贸易浪潮的强劲脉动。

国家主席习近平25日向博鳌亚洲论坛2017年年会开幕式致贺信、 国务院副总理张高丽在开幕式上发表主旨演讲,进一步传递出共同推动 经济全球化和自由贸易进程,开创亚洲和世界美好未来的强烈信号。

「亚洲经验] 深入拥抱经济全球化

世界上最具发展活力和潜力的地区、 拉动世界经济复苏和增长的重要引擎、对 世界经济增长的贡献率约50%、巨大的消 费和投资市场 ……

这些溢美之词,指向的是同一片充满 活力的热土——亚洲。

张高丽在演讲中指出,几十年来,亚 洲国家坚持拥抱而非排斥经济全球化, 始终是经济全球化和自由贸易的积极参 与者和坚定支持者,既收获了经济全球 化的累累硕果,也为经济全球化作出了 重要贡献。

英国"脱欧"、北美自由贸易区面临重 新谈判阴影……在一些国家和地区相继出 现逆全球化倾向,经济全球化面临转折 的重要关口,亚洲再次坚定选择拥抱全球 化——RCEP加快谈判,亚太自贸区建设 积极推动。

"RCEP最大的特点是开放的地区主

义,不排除美国参与,也不排除欧洲参与。 从这个角度来讲,亚洲积极推动区域开放 的决心坚定不移。"中国国际经济交流中心 首席研究员张燕生说。

波士顿咨询集团全球主席汉斯 - 保 罗·博克纳认为,对于排斥全球化的人不 能只是拿数据说服,而要实实在在地给他 们创造机会。"亚洲是一个非常好的榜样, 因为我们看到了亚洲发展的动力和势头, 我们也要确保这样的动力和势头惠及其 他地区。"

亚洲的发展离不开世界,世界的繁荣 离不开亚洲。亚洲国家几十年来快速发展 的历程,就是不断深入参与经济全球化的

"全球化过程中要齐心协力,践行共享 发展理念,确保没有国家掉队。"太平洋岛 国论坛首席代表大卫·莫里斯说,太平洋岛 国有着丰富的资源,但与主要经济体相隔 甚远,"我们热切期待更开放的市场、更好 的通联渠道、更多的国际合作、更可持续的

「中国信心)

为实现联动式发展注入新能量

暮色苍茫看劲松,乱云飞渡仍从容。 中国经济发展进入了新常态,经济增 速、经济发展方式、经济结构、经济发展动 力都正在发生重大变化,但中国经济长期 向好的基本面没有改变。

一个经济平稳健康发展的中国,正为 不确定的全球经济带来更多确定性,为不 稳定的世界带来更多稳定性。

怀着促进世界各国共同发展的美好愿望, 中国提出了"一带一路"倡议。3年多来,已有 100多个国家和国际组织积极响应支持,40 多个国家和国际组织同中国签署合作协议。

"'一带一路'不是中国的独奏曲,而是 旨在让全球受益的交响乐,让不同发展阶 段的国家和地区都能感受到全球化带来的 繁荣。"澳门万国控股集团主席刘雅煌说。

博鳌论坛期间发布的《亚洲竞争力报 告》认为,在逆全球化甚嚣尘上的大背景 下."一带一路"的建设成果提示人们全球 化正以互利共赢的方式深入发展,为参与 各方带来红利,造福沿线民众,并将成为世 界经济发展的重要引擎。

大江来从万山中,山势尽与江流东。 与会代表相信,经济全球化与自由贸 易的浪潮不会被重峦叠嶂所阻,不会被暗 流浅滩所滞,必将滚滚向前、永不停歇。

据新华社海南博鳌3月25日电

发展。"

2566名外逃人员 据新华社北京3月25日电全国追逃追赃工作培训班

3月21日至24日在京举办。记者从培训班上获悉,2014 年至2016年,在党中央坚强领导下,先后从90多个国家和 地区追回外逃人员2566人,其中党员和国家工作人员410 人,追回赃款86亿元人民币,迄今追回"百名红通人员"39 人,新增外逃人员逐年大幅下降,反腐败国际追逃追赃工作 取得重要阶段性成果。

近三年我国追回

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央对反 腐败国际追逃追赃工作作出重大决策部署,使之成为全面 从严治党和反腐败斗争的重要一环。中央反腐败协调小组 坚决贯彻落实中央决策部署,统筹协调、周密安排,不断推 进追逃追赃工作。各成员单位、各省区市和驻外使领馆密 切配合、通力协作,逐步健全追逃追赃体制机制,持续开展 专项行动,防逃篱笆越扎越紧,一大批外逃腐败分子归案, 涉嫌违纪违法党员干部外逃势头得到有效遏制。在强大震 慑效应下,1283人主动回国自首或被劝返回国,新增外逃 人数从2014年的101人降至2015年的31人,再降至2016 年的19人。

全国教师管理 信息系统启用

新华社北京3月25日电(记者胡浩)记者25日从教育 部获悉,全国教师管理信息系统已全面建成并正式投入使 用,教师工作经历、教学情况和培训研修等信息都已录入基 础信息库。

据教育部有关部门负责人介绍,我国教师规模庞大、类 别多样、分布广泛,工作环节多,治理难度很大。传统手段 难以实现对教师队伍的科学、精准、有效管理,为此,教育部 2014年启动全国教师管理信息系统建设工作。

教师管理信息系统建立了全国教师基础信息库,记录 了教师学习工作经历、职称与岗位聘任、教育教学、培训研修 等信息。该系统由全国、省级、市级、县级、学校层面分层管 理,各自拥有不同权限,教师也可以对系统中部分信息进行阅 览或更新。全国教师管理信息系统建成后,通过与相关教育 管理服务平台的互通、衔接,将逐步建立健全覆盖各级教育 行政部门、各级各类学校的教师管理信息化体系;通过高效 采集、定期更新、有效整合教师信息,将形成教师队伍大数 据,大数据分析将为教师工作决策提供有力支撑,提升决策 的科学性、针对性和有效性;通过信息系统与教师培养、教师 培训、教师资源配置、教师管理评价等核心工作的深度融合, 将逐步重构教师管理方式、再造教师管理流程,推进管理精 细化、治理精准化,实现教师治理体系和治理能力现代化。

上海"网红"面包店 涉嫌使用过期面粉

4名犯罪嫌疑人被刑拘

新华社上海3月25日电(记者周琳朱翃)记者25日获 悉,上海市公安局闵行分局已对法欣食品(上海)有限公司(即 Farine面包店)涉嫌使用过期面粉生产面包一案的8名犯罪 嫌疑人中4人实施刑事拘留,4人采取取保候审等强制措施。

上海公安部门和食品安全监管部门强调,涉案企业的 法定代表人弗兰克·路易斯必须尽快到案,依法承担食品安 全主体责任,配合办案部门调查此案。

近日,时常排着长队、入选沪上人气烘焙面包品牌,在上 海有多家分店的"网红"面包店Farine,被曝涉嫌使用过期 原料。监管部门接举报后开展调查,Farine所有分店及生 产工厂全部被责令停业,涉案食品被下架,库存原料被封存。

在调查中,闵行、徐汇两区市场监管部门,分别在Farine的中央厨房和位于徐汇区的武康路店,查获578包、11 包过期的面粉。根据办案部门深入调查掌握的线索,上海 闵行区市场监管局会同公安部门在闵行区纪鹤路该企业外 租仓库内,又查获10个品种12个批次2366包(每包25公 斤)过期进口面粉。



无人驾驶地铁 年内北京开跑

据新华社北京3月25日电(记 者 王迪 孔祥鑫)记者24日从北京市 住建委获悉,今年北京地铁将建成开 通中国内地首条全国产化无人驾驶 线路——燕房线。该线路采用中国 自主研发的无人驾驶地铁车辆和技 术,也是北京首条全自动驾驶线路。

据介绍,燕房线位于北京西南 部,全长约16.6公里,共设有9座车 站,预计列车最高运行速度可达100 千米 / 小时, 共4辆编组, 最大载客

量为1262人。作为北京首条能够 真正实现无人驾驶的线路,燕房线 的地铁列车达到了世界最高自动化 等级标准,从唤醒到出库、发车、行 驶、停车、开关门、回库、休眠、洗车等 均由控制中心自动控制,降低了人 为操作失误可能带来的安全风险。

燕房线所使用的地铁列车由北 京市轨道交通建设管理有限公司牵 头组织,中车青岛四方机车车辆股 份有限公司等多家单位联合攻关研

发,车辆集成技术以及牵引、制动、 网络系统控制等核心技术全部实现 自主化。为了确保运行安全,这些 列车还采用了国际领先的安全技 术,在碰到障碍物或发生脱轨的情 况下能够自动紧急停车。

据介绍,作为示范线路,燕房线 的开通不仅方便北京房山西部地区 和燕化地区居民出行,其经验和成果 还将为北京未来多条采取全自动运 行系统的地铁新线路发挥样板作用。

天然气管道爆炸 居民楼整单元塌陷

事发内蒙古包头 至少3人遇难20余人受伤



25日14时左右, 内蒙古自治区包头市 土右旗沟门镇北只图 村向阳小区一栋居民 楼突然发生天然气管 道爆炸,其中一个单元 整体塌陷。当地政府 初步确认,爆炸已造成 3人死亡,4人重伤、21 人轻伤。目前,有关部 门正在积极组织救援, 事故原因还在进一步 调查中。

新华社发

俄驻车臣部队遇袭 普京要求共同反恐

据新华社莫斯科3月24日电(记者栾海)俄罗斯国民近卫军 驻车臣部队24日遭遇恐怖袭击,总统普京要求团结各方力量,共 同打击恐怖主义。俄军部队和车臣地方当局正对此事展开调查 并采取防范措施。

据俄新社报道,莫斯科时间24日凌晨,6名携带枪支和炸弹 的武装分子企图潜入俄国民近卫军在车臣首府格罗兹尼西北瑙 尔斯卡亚村的驻地夺取武器。双方发生交火,武装分子被全部击 毙,6名士兵牺牲,另有3名士兵受伤。

俄总统新闻秘书佩斯科夫说,普京已与总理梅德韦杰夫、国 防部长绍伊古等多位俄联邦安全会议成员紧急讨论此次袭击事 件。普京表示,这一严重事件说明"我们正处在非常复杂的环境 下,我们需要团结各方力量打击恐怖主义"。

俄驻北高加索地区国民近卫军副司令多洛宁当天表示,在上 述袭击事件发生后,俄驻北高加索地区的所有部队已转入战备状 态,以防范类似事件再次发生。

俄国民近卫军随后发布公报说,极端组织"伊斯兰国"已宣称 制造此次袭击,这说明俄国民近卫军处在反恐战争的前沿阵地。

新医保案被撤回 特朗普再遭重挫



特朗普在《美国医保法》草案被撤回后会见记者。 新华社发

据新华社华盛顿3月24日电(记者徐剑梅刘阳)因未能争 取到多数票支持,美国国会众议院共和党领导层24日在众议院 全体投票前的最后时刻,撤回了旨在废除并替代"奥巴马医改" 方案的《美国医保法》草案。

国会共和党人为废除"奥巴马医改"已努力多年,《美国医保 法》也是特朗普就任总统后推动的第一项重大议案。美国朝野 普遍认为,这是继暂禁全球难民和部分国家公民入境的总统行 政令两度遭司法冻结后,特朗普政府兑现竞选承诺和施行"新 政"努力再遭重挫。

众议院议长保罗·瑞安在随后举行的记者会上说,因未能获 得多数票支持,他建议特朗普最好撤回新医保案并得到了特朗 普的同意。瑞安说,"这是一个挫折",在可预见的未来,"奥巴马 医改"将存续。他表示,共和党将转向推进税制改革,但医保案 遇阻将使税改更加困难。

《罗马条约》签署60周年 欧盟27国领导聚首罗马

据新华社罗马3月25日电(记者罗娜)纪念《罗马条约》签 署60周年欧盟特别峰会25日在意大利首都罗马举行。会议 期间,除英国以外欧盟27个成员国的领导人和欧盟机构领导 人将共同讨论欧洲和欧盟的未来。

本次峰会在罗马市政大楼内的奥拉齐和古里亚齐大厅举 行。这个富有历史艺术气息的大厅曾见证欧洲一体化进程中 多个重要文件的签署。本次峰会以"欧洲:我们的共同未来"为 主题。

本月1日,欧盟委员会主席容克在布鲁塞尔举行的欧洲议 会全会上公布关于英国"脱欧"后欧盟未来的白皮书,提出2025 年"27国欧盟"的五种设想,这成为本次峰会与会领导人讨论欧 洲未来如何发展的基础。

欧洲理事会主席图斯克在峰会发言时强调,团结才是确 保欧盟继续发展的唯一途径。他说:"欧盟不是口号,不是程 序,不是规则,是为了确保欧洲各国的独立、自由、尊严而存 在的共同体。"

1957年3月25日,"欧洲煤钢联营"6个成员国(比利时、法 国、联邦德国、意大利、荷兰和卢森堡)在罗马共同签署《欧洲经 济共同体条约》和《欧洲原子能共同体条约》(统称《罗马条约》), 自此迈出欧洲一体化进程关键一步,为建立今天的欧盟奠定重 要基础。

朝鲜称处于生死关头 不参加禁止核武谈判

新华社平壤3月24日电(记者程大雨陆睿)朝鲜外务省发 言人24日表示,朝鲜决定不参加即将举行的联合国关于禁止核 武器条约谈判的会议。

朝鲜外务省发言人在回答朝中社记者提出的相关问题时 说,今年3月末、6月中旬至7月初将在联合国总部召开关于禁 止核武器条约谈判的会议。鉴于美国今年将战略武器大规模 引入朝鲜半岛,并实施联合军演,朝鲜必须强化以核武力为中 枢的自卫性国防力量,在此生死关头,朝鲜最终做出不参加会 议的决定。

